

“三转变”全面推动 公务员职级并行制度落地见效



近年来,四平市铁东区以贯彻实施公务员法为主线,以推行职务与职级并行制度等为重点,不断强化职级公务员管理工作,统筹推进高素质专业化公务员队伍建设。

英城旗帜

聚焦精准施策 管理由“粗放化”向“精细化”转变

精准式摸清底子。以全国公务员信息管理系统和区干部名册为基础,对50家区直(含参照管理)单位、12个乡镇(街道)的公务员(含参照管理)学历、年龄、任职年限、职级情况等建立《公务员职务与职级并行人员信息台账》,做到编制状况、职数设置、人员信息、职务变动、职级晋升“五清”。同时,在每次职级晋升工作完成后,及时对职级职数使用信息台账进行动态更新,精准掌握公务员职级职数空缺情况。覆盖式培训宣传。举办专题培训班,聚焦职级晋升资格条件、晋升程序等内容,对全区各单位分管人事领导干部、具体工作

人员进行全覆盖培训教育,引导消除“待遇普涨、到点晋升、人人有份”等认识误区,教育引导广大干部真正理解认同“倾斜基层、激励担当、竞争择优”的政策导向,为职级晋升稳妥推进营造浓厚氛围。构建实干择优链。结合职级公务员平时考核工作,围绕“德、能、勤、绩、廉”等五个方面指标,建立清单式考核评价标准,将平时考核结果作为公务员职务职级晋升的重要依据。实行“双车道”并行,提升职级晋升工作“含金量”,对实绩突出的干部,侧重选拔担任领导职务,切实做到让有为者有位,让实干者实惠。

突出政治标准 晋升由“普惠制”向“择优制”转变

严把德才表现关。始终将政治标准放在首位,综合考量拟晋升对象在政治品质、道德品行、工作作风、廉洁自律等方面现实表现,防止简单依据个人评价对考察对象作出综合评价现象的发生,确保晋升对象在各方面全面过硬。严审任职资格关。坚持做到“凡晋必审”,严格审查拟晋升人员人事档案,核准核实“三龄两历一身份”、任职年限、年度考核、奖惩等信息,确保晋升对象基本信息准确、资格条件符合。

坚持“凡晋必听”,对于拟晋升职级人员全部征求纪委监委部门意见,对在外处分影响期、调查期内的,坚决杜绝晋升职级,防止“带病晋升”。严守晋升程序关。制定出台《铁东区公务员职务与职级并行制度实施方案》,全面规范职级晋升程序步骤,着力把职级晋升全流程做细做实,确保人选资格审核不打折扣,考察程序执行不出差错,征求意见范围不留死角,让职级晋升工作公平、公正、公开。

发挥激励作用 导向由“要我干”向“我要干”转变

坚持一线倾斜。统筹优化职数使用,持续加大职级晋升、年度考核优秀比例向乡镇倾斜力度,使基层职级公务员在政治上更有盼头,工作上更有劲头。同时,科学控制晋升职数比例,预留一定比例的职数空额,为后续人员职级晋升预留空间,避免形成新的“天花板”,发挥出职数资源“杠杆”作用,提升职级晋升的激励效应。聚焦重点工作。坚持把乡村振兴、生态环保、信访维稳等急难险重任务一线和区委中心工作作为培养干部的“主阵地”、识别干部的“主战

场”、选拔干部的“主渠道”,综合考虑德才表现、岗位轻重、工作实绩和资历等多方面因素,优先考虑在关键时刻和急难险重任务中经受住考验的干部,营造一级带着一级干、创先争优的良好氛围。引导作用发挥。持续提升退出领导岗位干部的规范管理和跟踪监督,推动退出领导岗位转任职级公务员的干部履职尽责、笃行实干,由所在单位综合工作经历、个人特长等因素,合理安排相应工作,引导职级公务员退而不褪色。

(铁东区组织部 孟祥旭)

传统文化润童心 亲子协作传温情



伊通满族自治县庆德社区举办“温情五月 传承有爱”主题亲子活动,通过传统文化与现代教育模式的创新结合,搭建起亲子情感交流的桥梁,让年轻一代在文化浸润中增强民族认同,以家庭“小和谐”助力社区“大文明”。(伊通县委组织部 白宗雨)

红色人物故事

“鲁西南半壁屏障”的传奇

王道平原名王喜太,1886年出生于山东省曹县砖庙镇王阁村,年轻时曾参加辛亥革命,北伐,在鲁西南民间颇有影响力。1936年初,王道平在张家口结识了共产党员于子元。在于子元的启发教育帮助下,他的思想觉悟大大提高,并加入了中国共产党。同年年底,两人先后回到曹县开展工作。1937年抗战全面爆发后,王道平和于子元研究决定收编地方武装,组建由中国共产党领导的抗日队伍。1938年初,王道平指挥由他组建的“飞兵游击队”,袭击了拒不抗日的国民党曹县二区区委,缴获步枪百余支和部分弹药。接着,王道平又出兵消灭了多股为害乡里的地主武装和土匪。从此,王道平和“飞兵游击队”声威大震,队伍迅速发展到了1500余人。同年秋,为联合各路武装共同抗日,王道平在曹县魏湾集东门外召开鲁西南“武林大会”。在王道平的说服下,各路武装一致表示团结抗日,并成立“鲁西南抗日游击大队”,推举王道平为“武林盟主”——司令员。时隔不久,八路军一一五师三四四旅六八八团副团长覃健、政委常玉青率部东进至黄河岸边的桑村集一带,创建冀鲁边抗日根据地。王道平、于子元遵照中共党组织的指示,决定带领队伍前往接受八路军的训练和整编。将原鲁西南抗日游击大队改编为一一五师陇海支队,王道平任司令员。1939年3月,杨得志率八路军冀鲁豫支队部分主力来到鲁西南。王道平所部改编为杨得志领导的冀鲁豫支队二大队第三营,王道平任营长。6月22日,冀鲁豫支队二大队在曹县东南苗堤圈一带设伏,痛击进犯的日伪军。战斗中,王道平率领三营与兄弟部队密切配合,奋勇冲杀,毙敌200余人。1940年7月,冀鲁豫支队根据抗战形势的需要,将部分主力地方化,王道平领导的第二大队三营改编为鲁西南军分区定(陶)曹(县)支队,由王道平任司令员。1942年7月,王道平配合八路军冀鲁豫军区教七旅两个团在曹县西北杨集消灭了“扫荡”日军骑步第四旅团部队,歼灭日军100余人,伪军70余人,缴获战马20余匹。12月,八路军冀鲁豫军区部队进行调整,王道平任第五(鲁西南)军分区定曹地区游击支队支队长。他率领部队多次主动出击,消灭了敌人的大批有生力量,得到杨得志等上级领导的多次嘉奖,被根据地抗日军民亲切地称为“鲁西南半壁屏障”。1944年3月14日,王道平不幸病故于军旅之中,终年58岁。(人民网)

1930,左翼文化新军闪耀登场

红色记忆

1930年3月,经过中国共产党的建议和筹划,有党内外作家参加的中国左翼作家联盟(简称左联)在上海成立。这支左翼文化新军在党的领导下,积极从事马克思主义宣传和革命文艺创作等活动,形成了很有声势和实力的左翼文化运动。左联和其他左翼文化团体先后创办《萌芽》《拓荒者》《文化月报》《北斗》《文学》等几十种刊物,翻译出版了《资本论》第一卷、《反杜林论》、《政治经济学批判》、《唯物主义与经验批判主义》等马克思主义经典著作,创作和发表了大量为群众所欢迎的作品。鲁迅作为“左联”成员始终同中国共产党保持着密切关系。他撰写大量杂文,无情揭露地主买办集团的媚外独裁面目、可耻的不抵抗主义、残酷的文化“围剿”。毛泽东指出:“鲁迅的方向,就是中华民族新文化的方向。”茅盾的著名小说《子夜》于1933年1月出版,三个月内重版四次。共产党员夏衍、阳翰笙、田汉等拍摄了一大批进步影片,在国民党统治区拥有大量观众。左翼文化的这种发展势头,连国民党的舆论也惊呼“似水银之泻地,无孔不入”。这一时期国民党统治区的左翼文化运动,锻炼出一支坚强的革命文化队伍,在促进抗日救亡运动中发挥了重要作用,其中的许多人后来成为党在思想理论界和文艺界的领导骨干。(共产党员网)

“科技小院”赋能果树产业 激活乡村振兴新动能

基层动态

铁东区聚焦叶赫满族镇果树产业发展瓶颈,创新引入科技小院模式,整合高校科研资源与基层生产需求,探索出一条“党建引领、科技赋能、创新驱动”的乡村振兴新路径。

强化党建引领 构建协同发展“红色引擎”

创新“跨村联建”组织模式,指导永合村联合周边4个村成立“果富民强”融合发展片区党委,推动科技资源与党建资源跨区域整合。打造乡土人才互动平台,组建党员技术服务团队,将实验果园技术成果,以“田间课堂”形式迅速推广至联建村,实现区域技术标准统一、管理经验共享。构建产销一体化产业链,片区党委统筹协调盘活场地,建

设1500平方米标准化水果交易市场,引入10余家经销商入驻,签订订单农业协议,创新“村党组织+合作社+科技小院+经销商”产销一体化体系,20余名外出青年返乡加入合作社,开发“叶赫苹果”地理标志产品,带动周边50余人实现家门口就业,日均收入达130元,形成“支部领路、科技铺路、产业带路”的良性发展格局。

强化科技赋能 激活产业升级“创新动能”

充分发挥科技小院优势,构建“调研-培训-攻关-转化”全链条服

务体系。乡村党员干部与吉林农业大学专家团队组成联合调研组,走访

120余家农户,分析近3年市场数据,梳理出品种退化、病虫害频发、优质果率低等三大核心痛点。搭建“线上答疑平台+线下流动服务站”立体服务体系,累计开展入户指导200余次,解决土壤改良、疏花疏果等生产难题80余个,形成“调研一诊断一施策一跟踪”的闭环服务模式。培育本土技术骨干队伍,围绕培育“土专家”“田

秀才”,开展“理论授课+示范实操”定制化培训,采用“专家讲原理+能手做示范”教学方式,培训果农500余人次。推广绿色高效生产技术,针对病虫害防治难题,筛选出高效环保药剂,研发个性化施肥配方,推广果实套袋等10余项新技术,建立“水肥一体化”实验果园,农药使用量下降约20%、优质果率提升30%。

强化创新驱动 构建产业升级“现代格局”

推进品种改良与品质提升,建立品种改良示范园,引入优质苹果品种,通过嫁接换头技术帮助果农完成品种更新,新改良果树盛果期亩产量较传统品种收益提升40%,有效增强产业抗市场风险能力。建立标准化生产体系,党员干部与专家团队共同梳理12项标准化生产技术规程,覆盖苗木培育、修剪整形、

病虫害防治等全流程。推行“三统一”管理模式,统一提供嫁接苗木,统一开展技术培训,统一组织质量检测,通过“专家现场教学+视频教程推送+定期回访指导”确保标准落地。目前,永合村标准化生产覆盖率已达70%,果品质量抽检合格率提升至98%。(铁东区组织部 刘悦冲)

党务小百科

写入党申请书时应注意哪些问题

写入党申请书,是申请人向党组织表明自己的入党愿望和决心。对这一件十分严肃的事情,写入党申请书时应注意以下问题:
(1)要认真学习党章和有关党的基本知识,了解党,认识党,树立正确的入党动机。要联系思想实际谈自己对党的认识,向党组织交心,切忌只抄书抄报,不谈真实思想。
(2)要对党忠诚老实,如实向党组织说明自己的政治历史、本人经历等有关情况,不得隐瞒或伪造。
(3)入党申请书一般应由本人书写。如因文化程度低、病重、残疾或其他特殊原因,不能亲自书写的,可以由本人口述,请别人代写,但要说明不能亲自书写的原因,经申请人署名盖章或按手印后交给党组织。(共产党员网)